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στην κατασκευή κλειστών δομών, αλλά ζητούν 
να μετακινηθούν οι μετανάστες σε ακατοίκη-
τα νησιά. Το εξετάζετε;

Η κυβέρνηση εφαρμόζει απαρέγκλιτα το σχέ-
διο για τη διαχείριση της μεταναστευτικής κρί-
σης, το οποίο είναι και το μόνο που μπορεί να 
φέρει απτά αποτελέσματα. Πρώτον, κλειστές 
δομές απομακρυσμένες από τον αστικό ιστό 
με ελεγχόμενη κίνηση και ανθρώπινες συνθή-
κες διαβίωσης. Δεύτερον, αποτελεσματική ανά-
σχεση σε θαλάσσια και χερσαία σύνορα. Τρί-
τον, επιτάχυνση διαδικασιών ασύλου και συ-
ντονισμένες επιστροφές στη χώρα προέλευσης. 
Και, τέταρτον, διεθνοποίηση του προσφυγικού-
μεταναστευτικού προβλήματος, έτσι ώστε να 
υπάρξει δίκαιη κατανομή βαρών μεταξύ των 
κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ενωσης. Ανα-
μένουμε τις εναλλακτικές προτάσεις των τοπι-
κών κοινωνιών που θα εξεταστούν στο πλαίσιο 
των δεσμεύσεων που έχουμε απέναντι στο Ευ-
ρωπαϊκό και Διεθνές Δίκαιο. Το βέβαιο είναι ό-
τι θα πρέπει το σχέδιο αυτό να προχωρήσει ά-
μεσα, έτσι ώστε να είμαστε έτοιμοι για όλα τα 
ενδεχόμενα προς όφελος της χώρας, αλλά και 
των τοπικών κοινωνιών.
 Σας ανησυχούν οι πιθανές επιπτώσεις 

του κορωνοϊού στην οικονομία; Υπάρχει πε-
ρίπτωση να μην πιάσετε τους στόχους σας και 
να πάει πίσω όλη η προσπάθεια για μείωση 

των πλεονασμάτων;   
Ο κορονωϊός είναι πάνω από 
όλα ένα ζήτημα δημόσιας υ-
γείας και προστασίας των πο-
λιτών. Ασφαλώς, οι δευτερο-
γενείς συνέπειες για την οικο-
νομία θα είναι ιδιαίτερα ση-
μαντικές, τόσο σε παγκόσμιο 
όσο και σε εθνικό επίπεδο. Η 
επιβράδυνση, η οποία ανα-
μένεται να προκληθεί, θα α-
ντιμετωπιστεί πρωτίστως σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο, όπου 
θα υπάρξουν και οι σχετικές 
παρεμβάσεις. Δεν αποκλείε-
ται να αφορούν και άμεση ή 
έμμεση δημοσιονομική χαλά-
ρωση. Σε κάθε περίπτωση, η 
ελληνική κυβέρνηση έχει ε-
ξυφάνει εναλλακτικά σχέδια 
για την αντιμετώπιση της α-
ναμενόμενης οικονομικής ε-
πιβράδυνσης, αναλόγως και 
των χαρακτηριστικών που θα 
λάβει αυτή.

 Ο ΣΥΡΙΖΑ υποστηρίζει 
πως έχετε προχωρήσει σε περίπου 50 αλλα-
γές μέσα σε 8 μήνες στο επιτελικό κράτος, τη 
νέα κυβερνητική δομή που ψηφίσατε. Τελικά 
πέτυχε το σχέδιο;

Η εισαγωγή του νέου μοντέλου διακυβέρνη-
σης του επιτελικού κράτους έχει αλλάξει ολό-
κληρη τη φιλοσοφία για το πώς ασκείται η δη-
μόσια εξουσία. Είναι πράγματι πρωτόγνωρο 
το φαινόμενο να έχουμε κυβέρνηση η οποία 
συγκαλείται με τακτικό τρόπο και συνιστά τον 
βασικό παραγωγό δημοσίων πολιτικών, να έ-
χουμε μεταβίβαση αρμοδιοτήτων στην υπη-
ρεσιακή διοίκηση, περιορίζοντας με τον τρό-
πο αυτό τη γραφειοκρατία και την πιθανή α-
διαφάνεια, να έχουμε κανόνες καλής νομοθέ-
τησης, να έχουμε γνήσια λογοδοσία μέσω δη-
μοσιοποιημένων στόχων της κυβέρνησης, να 
έχουμε μια σύγχρονη και αποτελεσματική ε-
θνική αρχή διαφάνειας. Στο μοντέλο αυτό κα-
μία ουσιαστική αλλαγή δεν έχει υπάρξει, πα-
ρά μόνον ελάχιστες διορθωτικές παρεμβάσεις 
για να διασαφηνιστούν ζητήματα που προέ-
κυψαν από την εφαρμογή του νόμου. Πρό-
κειται για μια μεταρρύθμιση που αλλάζει ρι-
ζικά τη δημόσια διοίκηση και οδηγεί τη χώρα 
μας σε μια νέα εποχή σύγχρονης, ορθολογι-
κής και ψηφιακής διακυβέρνησης.
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Στον ΓΙΩΡΓΟ ΣΙΑΔΗΜΑ

 O 
ι ελληνικές Ενοπλες Δυνάμεις και τα 
Σώματα Ασφαλείας όχι μόνο δεν χρη-
σιμοποιούν υπερβάλλουσα βία, αλλά 

επιδεικνύουν απόλυτο σεβασμό στους κανόνες 
του Διεθνούς Δικαίου, δεδομένης της πρωτοφα-
νούς υβριδικής επίθεσης που δεχόμαστε στα σύ-
νορά μας», υποστηρίζει στη Realnews ο Γιώρ-
γος Γεραπετρίτης. Ο υπουργός Επικρατείας μι-
λά για τις επόμενες κινήσεις της κυβέρνησης, για 
τις κλειστές δομές και αν θα δημιουργηθούν σε 
ακατοίκητα νησιά, αλλά και για τις πιθανές οικο-
νομικές επιπτώσεις από τον κορωνοϊό.

 
 Για πρώτη φορά η ηγεσία της Ευρωπαϊκής Ε-

νωσης βρέθηκε στην Ελλάδα και συγκεκριμέ-
να στον Εβρο, λόγω της ασφυκτικής κατάστα-
σης στα σύνορα με τους μετανάστες. Τι περι-
μένει η χώρα μας από την Ευρωπαϊκή Ενωση;

Η παρουσία των προέδρων όλων των ευρω-
παϊκών θεσμών στον Εβρο μαζί με τον Ελλη-
να πρωθυπουργό είχε έναν ιδιαίτερα υψηλό 
συμβολισμό. Η Ευρωπαϊκή Ενωση στηρίζει 
με κάθε τρόπο την Ελλάδα στη διαχείριση της 
μείζονος κρίσης που δημιουργήθηκε εξαιτίας 
της τουρκικής προκλητικότητας. Ο συμβολι-
σμός αυτός έλαβε και εφαρ-
μοσμένη διάσταση στο Συμ-
βούλιο Υπουργών, το οποίο 
συγκροτήθηκε εκτάκτως στις 
Βρυξέλλες για το ίδιο ζήτη-
μα. Εκεί, ομόφωνα και με 
ασυνήθιστη για τα δεδομέ-
να του συμβουλίου ομοθυ-
μία, υπήρξε κατηγορηματι-
κή αποδοκιμασία του απάν-
θρωπου τρόπου με τον ο-
ποίο η Τουρκία εργαλειοποί-
ησε την ανθρωπιστική κρί-
ση και η στάση αυτή χαρα-
κτηρίστηκε απαράδεκτη. Ε-
πιπλέον, καταγράφηκε η θέ-
ση της Ε.Ε. για άμεση οικο-
νομική ενίσχυση της Ελλά-
δας ύψους 700 εκατομμυ-
ρίων για τη φύλαξη των ελ-
ληνικών συνόρων μέσω πε-
ραιτέρω ενεργοποίησης της 
Frontex, αλλά και προσωπι-
κού και μέσων από τα επιμέ-
ρους κράτη-μέλη, για μετα-
φορά αναγκαίου υλικού στο 
πλαίσιο του μηχανισμού πολιτικής προστασί-
ας της Ε.Ε. και για αναβάθμιση των διπλωμα-
τικών σχέσεων με τρίτες χώρες, έτσι ώστε να 
καταστεί περαιτέρω εφικτή η επιστροφή στις 
χώρες καταγωγής όσων δεν δικαιούνται άσυ-
λο στη χώρα μας. Τέλος, ιδιαίτερα σημαντική 
είναι η -έστω όψιμη- αποδοχή εκ μέρους Ευ-
ρωπαίων εταίρων μας να δεχτούν στην επι-
κράτειά τους ασυνόδευτα ανήλικα.
 Μετά το μπλόκο στον Εβρο αναμένεται ότι 

οι πρόσφυγες και οι μετανάστες θα προσπα-
θήσουν να περάσουν διά θαλάσσης στα νη-
σιά. Πώς θα το αντιμετωπίσετε; Θα προχωρή-
σετε και σε push back;

Η Ελλάδα κινείται στο πλαίσιο του Διεθνούς 
Δικαίου, διατηρώντας σε κάθε περίπτωση το 
κυριαρχικό δικαίωμα να φυλάσσει τα σύνο-
ρά της, τα οποία είναι και εξωτερικά σύνορα 
της Ε.Ε. Τόσο η χερσαία όσο και η θαλάσσια 
ανάσχεση θα εξακολουθήσουν να είναι στο 
ανώτατο επίπεδο. Ηδη το τελευταίο διάστημα 
παρατηρείται σημαντική ύφεση στις μετανα-
στευτικές και προσφυγικές ροές και προς τα 
νησιά του ανατολικού Αιγαίου.

  Η Ελλάδα έχει ανακοινώσει ότι για έναν μή-
να δεν θα δέχεται καμία αίτηση ασύλου. Αν 
το μεταναστευτικό ρεύμα συνεχιστεί με την ί-

«Θα εξαντλήσουμε 
κάθε μέσο για την 

προστασία της εθνικής 
μας κυριαρχίας»

δια πίεση, υπάρχει περίπτωση αυτό το μέτρο 
να παραταθεί; Μάλιστα, κάποια στελέχη της 
αντιπολίτευσης υποστηρίζουν πως η Υπατη 
Αρμοστεία του ΟΗΕ απορρίπτει αυτό το μέ-
τρο. Τι λέτε; 

Το μέτρο της αναστολής της κατάθεσης αιτή-
σεων ασύλου είναι προσωρινό και έχει σκοπό 
να διαχειριστεί με τρόπο άμεσο το σοβαρό-
τατο ζήτημα που ανέκυψε στα σύνορά μας. 
Η διάρκειά του προβλέπεται έως την αποκα-
τάσταση της κανονικότητας, δηλαδή την απο-
συγκέντρωση του μεγάλου αριθμού ανθρώ-
πων που σήμερα βρίσκονται στις παραμεθό-
ριες περιοχές εξ ανατολών μας. Σε κάθε περί-
πτωση, το μέτρο αυτό δεν θα υπερβαίνει τον 
έναν μήνα. Δεδομένων των αποτελεσματικών 
μέσων ανάσχεσης στα σύνορά μας, έχουμε 
την πεποίθηση ότι δεν θα χρειαστεί καν να ε-
ξαντλήσουμε το χρονικό αυτό όριο. Σε κάθε 
περίπτωση, είναι αυτονόητο ότι θα εξαντλή-
σουμε κάθε μέσο για την προστασία της εθνι-
κής μας κυριαρχίας και ακεραιότητας.

  Ο Ερντογάν δημιουργεί κακό κλίμα, εκβι-
άζει απροκάλυπτα και μας κατηγορεί ότι δεν 
σεβόμαστε το Διεθνές Δίκαιο και ότι πυροβο-
λούμε τους μετανάστες. Θεωρείτε πιθανό το 
ενδεχόμενο να κλιμακώσει και άλλο την έντα-

ση, κάνοντας μια προκλητική κίνηση νοτίως 
της Κρήτης;

Η παρούσα κατάσταση δεν συνιστά μια απλή 
μεταναστευτική κρίση. Πρόκειται για μοναδι-
κό φαινόμενο παγκοσμίως, όπου πληθυσμοί 
χρησιμοποιούνται με τρόπο οργανωμένο α-
πό κρατική εξουσία για να δημιουργηθούν δι-
πλωματικά ερείσματα. Στο πλαίσιο αυτό εντάσ-
σεται και η απροκάλυπτη προπαγάνδα εκ μέ-
ρους της τουρκικής κυβέρνησης, η οποία α-
φορά αφενός το μήνυμα ότι τα σύνορα με την 
Ελλάδα έχουν ανοίξει, το οποίο συνιστά μία 
ανοιχτή πρόσκληση προς όλους να διέλθουν 
στη χώρα μας, και αφετέρου την κατηγορία 
για χρήση βίας σε βάρος προσφύγων και με-
ταναστών. Είναι προφανές και προκύπτει από 
αδιάσειστα στοιχεία ότι αυτή η προπαγάνδα 
είναι εντελώς ψευδής και υποκινούμενη. Οι 
ελληνικές Ενοπλες Δυνάμεις και τα Σώματα Α-
σφαλείας όχι μόνο δεν χρησιμοποιούν υπερ-
βάλλουσα βία, αλλά επιδεικνύουν απόλυτο 
σεβασμό στους κανόνες του Διεθνούς Δικαί-
ου και υψηλό επαγγελματισμό, καθώς και ιδι-
αίτερα μεγάλη αυτοσυγκράτηση, δεδομένης 
της πρωτοφανούς υβριδικής επίθεσης που δε-
χόμαστε στα σύνορά μας.

  Οι κάτοικοι στα νησιά όχι μόνο αντιδρούν 

«Οι ελληνικές Ενοπλες Δυνάμεις και τα Σώματα Ασφαλείας όχι 
μόνο δεν χρησιμοποιούν υπερβάλλουσα βία, αλλά επιδεικνύουν 

απόλυτο σεβασμό στους κανόνες του Διεθνούς Δικαίου»

Γιώργος Γεραπετρίτης  
Υπουργός Επικρατείας
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